

# 大漢報

## The Chinese Times

Printers & Publishers  
No. 1 EAST PENDER STREET  
VANCOUVER 4, B.C., CANADA  
Phone MU 5-8941

Established in 1907, is the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.  
Published every day except Sunday and holidays by  
THE CHINESE FREEMASON PUBLISHERS LIMITED  
IN CANADA

(號八第卷六十五第紙聞新) Sat, April 25, 1964 (Vol. 26 No. 8 Page 1)

### 皇家委員會卅五萬言報告書

## 加國金融經濟

# 澈底研究改善

### 對銀行制度，保險信託公司，股票貿易 貸借抵押利息等，均有建議改善...

(奧太瓦廿五日加通社電)聯邦政府銀行及金融業務皇家委員會，經過了三年之調查及研究，於星期五發表長達卅五萬言之報告書，內容建議改善銀行業務制度，使成爲一個更公開及具競爭性之制度。該報告書係主張取消銀行貸借百分之六利息爲開端。

該委員會不具提議改良加國現有銀行並包括信託，金融，燕梳，金融貿易所等公司存內。

改善之建議，係以改良貸借及投資方式爲目標，同時亦企圖刺激更多銀行之設立。

皇家委員會組成於一九六一年，由安省高等法院法官特納領導。當時保守黨政府與加國銀行總裁占美藍尼發生意見分歧辭職後，該委員會即被指派負責研究加國之銀行及金融業務之事宜。

現該委員會所提之要點簡述於後：

- 一、銀行及保險公司應予寬其投資及貸借權力。
- 二、貸款公司間之同業規則，准予解除。
- 三、銀行貸借利率規定最高不超過百分之之條例，應予取消。
- 四、銀行應准許進行普通之抵押借貸款。
- 五、抵押借貸款公司，可以列爲銀行業務範圍。
- 六、小款借貸公司及領有執照之貸借者，可以准許放債達五千元(現准一千元)。
- 七、燕梳公司得將該公司之總資本之百分之廿五投資於普通股票市場(現存只准百分之十五)。
- 八、國家房屋貸款之抵押借利率，不加限制，而准許利率與普通利息率。

## 紐約世界博覽會側寫

紐約市交通警察預計，博覽會開幕之後，每天要增加兩萬部來自外埠的車輛，有人說紐約目前的交通已擁擠到多進一部汽車，全市車輛即無空閒的餘地，人們因而可想像到每天增加兩萬輛之後的擁擠情況。

紐約市民雖然在空調，新年，及美國獨立紀念日各種狂歡節日結合在一起的興奮心情，迎接這個博覽會的開幕，但不少對未來兩個夏季的擁擠情況亦不免感到喘喘不安。博覽會開幕之後的擁擠情況。

紐約市交通警察預計，博覽會開幕之後，每天要增加兩萬部來自外埠的車輛，有人說紐約目前的交通已擁擠到多進一部汽車，全市車輛即無空閒的餘地，人們因而可想像到每天增加兩萬輛之後的擁擠情況。

### 域埠一銀行被劫

## 的士司機被挾載匪

(域利訊)星期五晚，此間一家汽車租賃公司的一輛的士，被三名武裝匪徒劫去。劫匪將的士駛向該地，將七千元劫去。警察將域埠雲島交通加強搜查，追緝匪徒。

該三匪徒在打劫計劃前，以電話通知租賃公司，該的士可開行到該地，時間下午五時四十分，理由該地有一筆生意。劫匪將的士駛向該地，當時即爲該等匪徒拔槍向的士司機，挾持對面，並挾持司機一同進入銀行內。一入銀行，三匪徒即將司機一擄，兩匪迅速跳入該銀行內，將司機擄去。劫匪將的士駛向該地，將七千元劫去。警察將域埠雲島交通加強搜查，追緝匪徒。

### 麥帥談英界

## 英界談英界

(華盛頓訊)麥帥在最後的大禮中安葬了，但人們對這位英雄的追念並未消逝。紐約報紙發表了許多關於他的談話，成爲震撼世界的大新聞。

麥帥在和聲華德報系記者魯克斯的談話中指出，他當年被派往華府的一個報告，都由國務院送給英國大使館。在二十四小時內，經過印度或蘇聯的駐英大使館傳達到北京，因而中共對他在華府中所提的一切計劃都預先知道了。

負責傳送此項消息的三個英國外交官，麥加里安、巴格斯、於一九五一年非逃往莫斯科，費爾伯亦於去年八月死於莫斯科。費爾伯亦於去年八月死於莫斯科。

### 古以要火擊美偵

## 雲風海比勒加

(夏灣拿廿五日美聯社電)古巴政府現已向聯合國秘書長尤里亞諾夫要求干涉美國企圖製造新危機。古巴外交部長路德昨日在報章發表致尤里亞諾夫的內容，連五千字，說明美國在該地進軍事偵察機前往古巴，侵犯古巴的主權，煽動叛亂，圖謀奪取古巴的領土。此種種蠻橫的行動，聯合國應予以制裁。

上星期六古巴總理羅斯福曾以書面由瑞士大使轉達美政府，聲明今後如美國報章的巨幅廣告，觸目皆是。博覽會鞋，會帽，會服，以及用以支持遊客走動學童的博覽會手杖已普遍發售。若干休息處中並設有按摩室，爲足腫腫酸酸的遊客們恢復疲勞。

### 下星期一雲埠民衆大會歡迎參加

## 英法語文並用問題

(雙特訊)加拿大是由各種不同語言文化的民族混合的國家，其中以英法兩族爲最多，故中央政府亦早已實行應用英法語文，爲國語的語言。但由於語言文化的不同，人民之間，容易產生誤會，歧視和分裂的流弊。例如古堡有多數屬於法蘭西民族，最近有一部份人民要求古堡獨立，對於加國的前途影響甚大。

聯邦政府特設專門委員會，負責調查及研究兩語言文化并用的問題。現該委員會正在旅行全國各地，展開工作，一方面藉以了解各地對該問題的態度，另一方面使各地人民可以就此問題自由發表意見，以供政府參考。

查該專門委員會一行七人，已於今日抵達本埠，下週一(星期一)下午二時，在該地酒店與各界團體見面。屆時將由列治文大學舉行民衆大會，歡迎參加及對該問題發表意見。

### 巴西中共特務拘獄

## 墨西哥報導受虐待

(西貢十五日美聯社電)美國駐越南軍事顧問司令海軍上將傑特將軍現已奉命調回國。美政府另派海軍上將史迪威將軍繼任。

### 中共強硬對美不怕核武煽動非洲

## 美國公佈情報密件

(華盛頓廿四日美聯社電)據美情報人員研究中共的軍事問題，今日曾一度保持秘密的消息發表，謂在未來的十年至十五年內，由於中共的年老領袖，要將統治權轉讓給年青的人，而中共對外政策亦可能有所改變。但在軍事上最低限度而維持現狀的問題。

(在毛澤東領導下，對美國採取強硬的態度，同時，集中向非洲各國及其他落後國發起革命運動。

中共一位軍事專家曾在一九六一年估計只在三年或五年內發生大戰，中共的普通武器即可適用，故現在中共集中從事發展原子武器。

美國的秘密消息，指出中共的領袖認爲即使中共受到原核武器的侵襲，亦不致失敗，因爲中共擁有龐大的軍隊，一九六一年估計可能發動二億人直接從事軍事工作。此種資料是當時由美國情報人員研究，呈交美國國務院作軍事及政治決策的參考。

### 恩青杯明日之戰

## 多城積彩曲棍爭霸

(本報體育記者報導)多城積彩曲棍球賽，青聯隊三戰三捷，連不能不讓球運了。他們各人技術不錯，同時又好氣力，但連賽三場，均告敗北，命也！明天對抗兩隊一和的海軍，恐怕又要爆冷了，但青聯隊能加一人專釘住洪少山的刁鑽，和以短傳衝破海軍的鐵閘(長傳攻勢是不能攻入海軍的後防，因海軍雙衛身材高大之故)，或許海軍不能保持長勝亦未可知。

應至明天的賽程，爲數週天，高刺激，而又最爲難得，球賽的球迷注意的。愛護馬路者剛剛正在開始，但在沒有馬路者星期日的我們何妨不去看看球賽和談談球呢。

### 納粹戰犯逃獄截回

## 監獄官有串同嫌疑

(西德訊)西德廿四日路透電)德納粹戰犯逃獄案，四十七名，因曾參加戰時在荷蘭屠殺大批猶太人，最近發現被劫捕入獄，已於四日前被判刑四年，昨日忽然從萊斯城逃獄，現由警方準備轉往瑞士在機場被截回，現由警方押回。

據萊斯城消息，該犯曾經過重鐵閘，始能逃出，故現警方將昨日當值的監獄官拘留審問，認其有串同嫌疑。

### 希士兩族繼續激戰

## 聯合國軍使人失望

(尼哥西亞廿五日路透電)據聯合國駐軍當局消息：希士兩族塞人今日在此間北部山區公路繼續激戰。希族軍隊攻佔七個土族防禦點。估計土族死亡十五人，被俘者一人，希族傷亡者各一人，同時土族亦發生戰事，希族一控制土族的臨時機場，聯合國和平軍的英軍隊亦被派往前線鎮壓，但亦一度爲自衛計，發槍還擊。

現在和平軍正在希望增強國際實力，極積設法維持停戰狀態，若兩族的戰事，與大力的醫療隊，愛爾蘭的軍事顧問等今日已抵達此間，而丹麥的軍隊亦可

### 今夜騰撥快一小時

## 飛仔飛女裸舞狂歡

(雲訊)明明星期日夜後二時，便開始騰撥成爲騰撥的節日。所有市民勿忘記，將騰撥時間撥快一小時成爲三時。

(香港訊)十九日晨四時十分，九龍警察總部反飛組高級探目黃錦，偕同幹探汪志強及曾超等，深夜大舉出動，在九龍龍城獅子石七十七號至七十八號四樓，一家小學校內，破獲一個阿飛男女舉行之狂歡私舞會，當場拘獲飛仔飛女四十一人，其中飛仔廿八人，飛女十三人，概行帶回警署拘留審問。

據附近坊間稱，該家小學校，經常爲阿飛所利用，租作「架步」。舉行各種舞會，往往在深夜扭扭唱唱，點唱各種流行曲，狂舞狂跳，深夜不休，聲震屋瓦，喧嘩戶外，有時飛仔飛女，且留在校中過夜，鬧得烏煙瘴氣。使左右隣居民之備受騷擾，敢怒不敢言，警方對此早已引起注意，今晨突發坊間投訴，乃即不顧警息，藉端掃蕩，其中不少飛仔身上赤裸，而所有飛女均各僅穿薄單至無可再簡單之衣服，惹火異常，當警方押解上樓登樓時，尤向洋得意，叫罵不已，一般街坊，莫不爲之側目，據悉，被捕之飛仔飛女，最大者不過廿歲，年輕者僅不過十五六歲左右云。